

Laptulajdonos:  
 Ösv. VÁKÁR LAJOSNR  
 Felelős szerkesztő  
 RÉSZE GH VIKTOR  
 Kiadóhivatal:  
 Vákvár könyv- és papírkereskedés Csikszentmárton, hová a hirdetések árai és előfizetési díjak előre küldendők.  
 Egyes szám ára Let 8.—

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Előfizetési ár:  
 Egész évre Let 160.—  
 Félévre " 80.—  
 Negyedévre " 40.—  
 Külföldre egy évre " 440.—  
 Hirdetési díjak a legolcsóbban számoltatnak.  
 Kéziratok nem adóznak vissza  
 Nyilvántartási közlemények díja soronként Let 25.—  
 Megjelenik minden vasárnap

## Vigyázzunk az anyanyelv tisztaságára.

A magyar nyelvet napjainkban az idegenszerű szavak sokasága lepte el. A tudományos, a művészeti, a műszaki, az ipari és a kereskedelmi, a sportélet s általában az egész társasélet tele van idegen szavakkal.

A magyar nyelvmentő és nyelvmívelő mozgalom célja, hogy nyelvünket megmentsse az idegenszerűség káros befolyásától, megtartsa a nyelv eredeti szépségét, sajátosságát.

Nagy szükség van erre a mozgalomra. Különösen ma, amikor valóságos divattá élt az idegen szavakkal való dobálózás.

Tessék csak végig nézni a hétköznapi életünkben. A mai ember fushaj helyett bubifrizurát vágat; haladék helyett moratoriumot vár; ismerettár helyett lexikonban kutat; balsajtelméit pesszimizmusnak; bizakodását optimizmusnak nevezi; halottamvasztó helyett krematoriumokat épít; sonkanadrág helyett bricseszt visel; kezeskedik helyett már garantál (vagy glaurál) a legeludogottabb székely falu magyar szája is; vizscat a köszöntés helyett gratulálnak; nemzedék helyett generációk születnek; a japán árutámadás már csak japán árudómping néven ismeretes veszedelem; ki gondolna arra, hogy autó helyett gépkocsin és autobus helyett társaskocsin is lehet ma utazni; hogy nemcsak automatikusan, hanem gépszertűn is lehet cselekedni, hogy bizony nem bízgatell — nem apró cseprő dolgok ezek a jelenségek nyelvünkben.

Folytathatnánk hasábokon keresztül ezeket a szomorú idegen szavaknak a felsorolását. Ha csak egy pillanatra is átgondolja az olvasó a helyzetet, látnia kell, hogy az idegen szavakkal olyan teherterhelést fektet rá a nyelvünkre, amelyetől megtisztítani kötelesség azt a nyelvet.

Ennek a nyelvtisztító törekvésnek már múltja van. A magyar nyelvmentő és nyelvmívelő mozgalom regebbi keletű. Kosztolányi Dezso szerkesztette meg ennek a mozgalomnak egyik legszebb eredményét a „Nyelvőr”-t, amelyet most az „AGISz” szövetkezet (a brassói magyarság általános gazdasági szövetkezete) közművelődési szakosztálya „Anyanyelvünk” címen az erdélyi közönség számára átdolgozva kiadott.

Értékes közkinés ez a vállalkozás, amelyre soha nagyobb szükség nem volt, mint éppen ma és éppen itt.

Karoljuk fel hát ezt a magyar nyelvmívelő mozgalmat. Igyekezzünk lerázni nyelvünkről azt a sok idegenszerűséget, amely uton-útfélen rátapad. Tisztítsuk nyelvünket és ne ambícióval, hanem magyaros lelkesedéssel, buzgósággal, törekvéssel vagy iparkodással szeressük az anyanyelvet.

A világon élő 1800 millió ember 1500 féle nyelvet beszél; a mai Európában 120 élő nyelv van. Ezek között, amint Antoine Meillet, a College de France francia tanárja adatai alapján megállapított, a magyar nyelv 11-ik helyre és a világ összes nyelvei között 29-ik helyre kerül.

De amint Kosztolányi mondja: Egy nyelv értékét nem az elterjedtsége mutatja. A tudományos felfogás szerint nincs semmiféle rangkülönbség a nyelvek között. Minden nyelv a természet, az emberi lélek csodálatos műve. Valamennyit egyformán becsüljük. Nem hirdetjük, hogy a miénk a legszebb és legkülönb.

Édesanyánkról se mondhatjuk, hogy ő a legszebb asszony minden asszonyok között. Nem mérjük sem a szépségversenyek győzteseihez, sem a mosicsillagokhoz. Ez iszléstelen-

ség és illetlenség volna. — Egyszerűen csak azt mondjuk róla, hogy ő az egyetlen, hogy ő a mi édesanyánk s azért szeretjük őt.

Ma, amikor az anyanyelvet az idegenszerűségen keresztül ezer veszély fenyegeti, ragaszkodjunk az eddiginél is nagyobb öntudatossággal és szeretettel az anyanyelv eredetiségében rejlő erőihez és szépségeihez.

— Harminchet éve püspök Majlath Gusztav Karoly. Május 1-én múlt harminchet éve, hogy gróf Majlath Gusztav Karoly elfoglalta az erdélyi római-katolikus egyházmegye püspöki székét. Azóta lankadatlanul itt van közöttünk s gyönyörű lelkét jobban rósszaban osztja velünk. A Püspök ur, a közvetlen, derűs és mindig mo-olygó egyéniségével egy percére sem hagyott el minket. Ott áll a harcokban, támadásokban és sokszor gyalázkodások között azon a helyen, ahová rendelte Krisztus szolgálata. Hiss rendületlenül a krisztusi szeretet teljesülésében és abban, hogy az embernek magasabb rendeltetése van a földön a gyűlölködésnél. Az ifjúság nemeslelkű Püspöke egy nemzedéket tanított arra, hogy jó legyen, az evangéliumot lelkében hordozza és minden cselekedetét Krisztussal kezdje. Ma is folytatja ezt a nemes munkát a mi drága Püspökünk, a gyűlöletnek lobogása között talán még apostolibb még azatosabb lelekkel. A szent Isten szavaival mondja: „Mögökösönöm Istennek, hogy máltónak talált engem arra, hogy szenvedhessek, mint Szent Fia” és visszatér tovább az élet terhet, egyházmegyéjének s az Őt olyan nagyon szerető ifjúságának javára. Kérjük az Istent, hogy még sokáig tartsa meg ősz Püspökünket.

— A Magánjavak ügyének rendezése. A Magánjavak ügyében április 24-én a külügyminiszter a legfelsőbb törvényhozó testülethez beterjesztette véleményezésre végzett a törvényjavaslatot, amely a viszársadás tárgyát képező vagyona és a volt alkalmazottak nyugdíj jogosultságának a rendezésére vonatkozik. — Minthogy a parlamentet már április hó 28-án bezárták így megfelelő idő nem állott rendelkezésre a legfelsőbb tanácsnak a vélemény adására s így nem kerülhetett a sor a törvény letárgyalására sem. Azonban a júniusban összehívott rendkívüli ülésükön a törvény letárgyalását a magyar képviselők minden körülmények között kiüjtetik.

— A szövetkezeti törvény módosítása a közbirtokosságokért. A szövetkezeti törvény módosításáról újabb javaslat terjesztetett a parlamenti elé. E javaslattal kapcsolatban Gyárfás Elemér kérte Negura fődm. alminisztert, hogy vagy vonja vissza azt a rendelkezést, amely a közbirtokosságok szindikátusának létesítését megtiltotta vagy járuljon hozzá ahhoz, hogy a törvényjavaslatban létesíthessék a székely vármegyék területén a szövetkezeti ünlök mintájára külön ellenőrző szerv, amelyet a közbirtokosságok maguk alkotnának meg. Az alminiszter ezen javaslatot nem fogadta el, mire a csiki magyar képviselők a nemzeti szövetkezeti hivatal igazgatóját keresték fel s a vele és saakközvegyel által folytatott tanácskozások alapján ezen hivatal főnöke hozzájárult ahhoz, hogy éppen a parlament előtt fekvő törvénybe a közbirtokosságokra vonatkozóan egy toldás vésszen be, amely szerint a közbirtokosságok részére egy felügyelőség létesíthető, amely mellett a közbirtokosságoknak öt kiküldöttje is közreműködik az ellenőrzés munkájában. — A törvénybe felvett ezen toldás első lépésnek tekintendő arra felé, hogy a közbirtokosságok maguk igazgassák önmagukat.

## BEL- ÉS KÜLFÖLD.

A román kormány erdélyi értekezlete Kolozsváron. Május hó 2-án a román kormány tervszerűen Kolozsvárra érkezett. Tatarescu miniszterelnök ez alkalommal nagy beszámolót tartott a kormány munkarendjéről, ismertette az eddig megszavazott törvényeket. Beszélt az ország belső és külső helyzetéről érintette a kisebbségekkel szemben való felelősségét. A miniszterelnök kijelentette, hogy kormánya tisztelőtlen kívánja tartani a kisebbségeknek nemzetközi szerződésekben és országunk alkotmányában biztosított jogait. Hangsúlyozta, hogy senkit sem szabad megakadályozni szabad nyelvhatalmában, nemzetiségi kultúrájának gyakorlásában és fejlődésében. — Az erdélyi kérdérről beszélve, hangostatta, hogy jóvá kell tenni

a történelem multbeli hibáit, mindaddig, amíg az erdélyi román elem fölemelkedik. Ezt a munkát nem az együttélő népek jogainak csorbításával, nem türelmetlenséggel kell keresztüll vinni, hanem a román elem állandó, komoly megsegítésével és támogatásával. Ez a miniszter elnök és kormányának véleménye. Ennek dacára állandóan folynak a nyelvviszágak, a magyar vasutasok folytonos rettegésben élnek, éppen „a román elem állandó, komoly megsegítése”, mint kormányzati munka gerince miatt. — A miniszterelnök a kisebbségekről beszélve el az elkoptatott üres szólammal is, hogy a nemzetiségek az uralkodó faj türelmére és megértésére csak akkor számíthatnak, ha életüket az állam érdekeivel összehangolják. — Est csináljuk kerek 15 éve és 5 hónapja. Annál rendesebben, becsületesebben élni egy államban nem lehet, mintahogy a romániai magyarság teszi. Az eredmény pedig egyre szomorúabban az, hogy nagyobb a türelmetlenség és idegenség irántunk, mint 1918 december hó 1-én. — Legfröbb ideje volna, hogy a miniszterelnök ur szavai nyomán felengedjen az a feszült légkör, amelyben ismét eldugulnak az egymásra utalt, itt élő népek megbékülésének lehetőségei.

Véres május elseje volt Párisban, ahol a munka ünnepe a rendőrség és munkásság között több helyen összestütközésre került a sor. A május 1-i zavargásoknak kétszáz nyolcos bebesültje volt. — Csehsllovakia több nagyobb városában szintén rendszavarások voltak. Románia területén csend volt és sehol nem történt semmi kilengés.

A török külügyminiszter május hó 9-én a román fővárosba érkezik.

## Tisza István.

E hó 22-én leplezték le Budapesten a tragikus végért gróf Tisza István szobrát. Magyarországos hosszú időn át volt miniszterelnöke belépett a világtörténelmi alakok Pantheonjába.

A minő ádáz gyűlölet vette körül személyét életében, a minő vihar ostromolta állandóan miniszterelnöki székében, a hajdani gyűlölet tiszteltté és a viharok emléke csendes bánattá változott. Tagadhatatlan, hogy szellemi felkészültség akaraterő, bátorság, de viszont lovagias belátás, a legnagyobb őszinteség mellett hajthatatlan akaraterő még a legkiválóbbak között is első helyre emelték. Ellenfelei gyűlölték, mert tévesen a 67-nek mindent feláldozó politikust látták benne. Most azonban két évtized megmutatta, hogy nem akadt még olyan magyar ember Magyarországon, ki annyira szerette volna hazáját mint ő s annyira ismerte volna a belső erkők működését mint ő.

Érezte, tudta, hogy a háboruban Magyarország még nyereség esetén is csak veszíthet.

A nagy elhatározások idején egyedül ő volt az, ki a háboru ellen nyilatkozott, ő volt ki erkölcsi alapokon álló, a nemzeti önértéket nem sértő, eltagadható feltételeket kívánt előterjeszteni a szerb kormányának a trónörökös pár meggyilkolása után, ő volt ki jó előre leszegezte, hogy a Monarchia terület hódításra nem számíthat, mert jól látta, hogy a századok évfolyamán főként házasságok, de háboruk által összetakolt Monarchia, újabb belső feszítő erőket nem fogadhat határai köré.

Jellemének legragyogóbb pontja az, mikor a háboru uszítóként állították a közvélemény elibe, mikor neki rótták fel annyi és annyi ezer magyarnek vére hullását.

És ő hallgatott, vállalta hön szeretett népének gyűlöletét, de nem szegte meg a becsület védelme alá helyezett titoktartást.

És ennek a téves hitnek lett mártírja 1918. október 31-én elvakult teibujtott katonák golyói által.

Tisza István emlékét érbe öntötte az a nemzedék, amely szemtanuja volt annak az elszabadult történelemnek, amely olyan gyászos igazságtalansággal büntette a háborus esztelenségek között egyedül tisztán látó magyart. Álljunk meg mi erdélyi magyarok is az emlékenél és hálásan gondoljunk arra a legnagyobb magyarra, aki egyetlen volt, aki megakartta akadályozni a világháboru vérontását.

Községi számadások elkészítését vállalom. Cím a kiadóhivatalban.

## Mondjatok nekik halát!...

Assisi Szent Ferenc, a föld egyik leghálásabb embere mondja ezt, legboldogabb pillanatában. Mindenről lemondott s mindent megnyert. Ahogy az apostol mondta: semmink nincs, mégis mindennel birunk. Isten Szegénykéje úgy érezte, hogy mindenkinek adása, Istennek, embereknek, egész világnak. Ezért fakadtak fel ajkáról egymásután a dicséretetek.

Atyjuk példáját nem felejthetik gyermekei sem.

Szent Ferenc csikaszeredei Harmadik Rendje éppen oly kicsiny és oly szegény, mint akár az első Ferences testület Rivo Tortoban. — Semmije sem volt: se pénze, se ruhája, se deszkadarabja, se talpalattnyi helye, se erős tábora, se ismeretsége, — csak áldozatos és bátor lelkülete s egy Lélekjáró jeles alkalom és Isten dicsőségére, a lelkek épülésére s a maga ünnepére kilépett ismeretlenségéből. Befogadták, megértésre talált, jó emberek megpártolták áldozattal és nagylelkűen.

A Rend halás ezért s elzengi nekik a dicséretet.

Minden dicsőség az Istené. Őbenne tovább a jó lelkeké. Nevet nem mondunk. A jó Isten tudja, hogy kik ők, mi tudjuk, ők tudják. S ez elég.

Hála azoknak, akik minket első pillanattól befogadtak. Tárt karokkal, ölelő szeretettel, érdemen és várakozáson felül. Aldottak legyenek azok a falak s áldottak annak órei! Hála azoknak, akik a tájékoztatásban és bizonytalanságban jó szóval bátorítottak! Hála azoknak, akik segítettek az első szegűstéstől, tüdőltéstől az utolsó szék elviteléig! Hála azoknak, akik ruhával segítettek ki, itt és vidéken, valahol messzebb, akik szívesen adták, akik saját szebükre várták s akik módját ejtették, hogy lehető méltóan jelenjenek meg a szereplők! Hála a fodrász testvérnek, aki dijtalanul dolgozott, hosszú esti órákat áldozott s haza kedvét, derűjét s jó szívét! Hála a terjesztőknek, akik szóvátették s hála főleg egy valaki szerkesztőnek, aki Assisi Virágának illatát, mint szorgos méhecske, széthordta kedves soraival a városban, a vidéken és országban! Hála azoknak, akik érdeklődésükkel, áldozatos megjelenésükkel megtisztelték! — Legközelebb, legutoljára hála és szívbeli köszönet nektek kedves szereplők egytől-egyig! Nem vagytok még mind tagok s mégis oly készségesek, szívesek és áldozatosak voltatok. Szavaltátok a jót, a világnak ellenesét s magatokra vettétek a bűnbánat ruháját. Azt gondoltuk, valami szorgás, nemesisit jó maradt vissza a lelketekben, amit ti sem bántok.

Hála mindazoknak, akik értettünk csak egy lépést is tettek!

Barátainkat, jóakaróinkat a Rend imáiba, jó cselekedeteibe és érdemeibe foglaljuk.

„Fisese meg Uram minden jótevőinknek, a te szent nevedért, az örök élettel!”

Domokos Sándor P. Benedek Fidéi O. F. M.  
III. rendi elöljáró. III. rendi igazgató.

## Árumintavásár 1934 május 17—20. napjain Csiksomlyón.

A Csiki Székely Múzeum Egyesület folyó évi május hó 17—20. napjain, a pünkösti bucsuk idején nagyszabású árumintavásárt rendez, amelybe bevonja az ország legszeleesebb ipari és kereskedelmi világát.

As árumintavásár bemutatója kíván lenni a belső föld ipari, háziipari, népművészeti, iparművészeti, fényképészeti, nyomdai termékeinek (könyv, újság, folyóirat, stb.) és ismertetője fürdőink, gyógyhelyeink, gyógyvizeinknek.

As évszázados multu csiksomlyói bucsu a legalkalmasabb időpont as árumintavásár megrendezésére. Nemcsak a Székelyföld tízezres tömegel zárandokolnak el a történelmi hírességű somlyói csodatévő Máriához, de as ország minden részéből nagy-zámu érdeklődő turista fordul meg a pünkösti bucsun.

Május 17—20. napjain Csiksomlyónak 50—60 ezer ember látogatója van. A vásár rendezősége tehát a kiállítóknak nagyszerű lehetőséget biztosít vásárok kötésére és as árak propagálására egyaránt.

A kiállító helyeket lefoglalhatnak a Mintavásár Irodája, Sumuleu (jud. Ciuc) cím-n. — A helyek ára m<sup>2</sup>-ként 100 lej, mely as igénylőskor beklüldendő.

As eladott áru után a kiállító semmi számlát nem fizet a rendezőségnek.

Uj és használt írógépek kaphatók, Vákár könyvkereskedésben, Csikszereada.

„A Prof. Dr. Páter-féle vese és hólyagbajok elleni tea vesekővemből már nagy mennyiséget eltávolított és remélem, hogy további 5 doboz elhasználata után egésségem teljesen helyreáll!”.

Fenti írásbeli elismervényt küldte hozzánk 1927 évi január hó 13-án H. H. ur Bukarestből. Ilyen és számos más bizonyítvány és elismervény fekszik előttünk az ország minden részéből, ami egy bizonysítéka annak, hogy ezt a kiváló és régen kipróbált gyógyszerert már nagyon sok

### Vese- és hólyagbeteg

eredményesen használta. Ezen gyógyszer használata különösen a következő betegségeknél ajánlható:

**Vizelési nehézségek, vesekő, hólyaghurut, hólyagkő, vizkór, hügykő**

és minden más hasonló vese- és hólyagmegbetegedéseknél, amelyeket az előrehaladott életkor okoz.

Idejében való használatnál biztos a hatás.

A próbasomag ára 32 lei 50 bani, a nagy doboz ára 88 lei. Egy egész kurához 3—6 doboz használtnak a betegség nemeszerint. Kérjen a gyógyszerertárban, vagy drogueráriában csak az eredeti Prof. Dr. Páter-féle vese- és hólyagbajok elleni teát.

Ha nem kapható, forduljon azonnal 'erakatanához': „Csillag Gyógyszerertár” Brassó-Braşov, Hosszu-utca 5 szám, ahonnan a kívánt mennyiséget postafordultával szállítják.

Kapható minden gyógyszerertárban és drogueráriában. 5—

## FÓRUM.

### Gimael az erdőben.

Gimael tudvalevőleg mindenütt ott van és mindenről értesül, akár kívánják, akár nem, így nem maradhatott el a Madarak és fák ünnepéről sem. Az eszme nagyon tetszett, jóllehet kissé félt, hogy ily módon megvalósítsa kényszer-ünnepé válhat, melynek nem sok köze van a természet ébredésének megünnepléséhez. Tényleg kellemetlenül lepte meg őt — és a többi természetkedvelőt — az a nagyszabású eszem-iszom, mely az ünnepély egyetlen céljának látszott, nem is beszélve arról, hogy jobb szerette volna a fákat zölden, nem pedig tribünöknek feldolgozva látni, cigányzene helyett — melyre végeredményében elég alkalmat nyújt a városi élet, a rádió stb. — inkább az ünnepelt, de a látma által messzire ellözött madarakat hallgatni.

Stilusos dolog volt a cserkész-tábor valamint a katolikus gimnázium növendékeinek torna-bemutatója, habár a lakomázókat nem is érdekelte. Fő, hogy a fiatal nemzedéket érdekli az ilyesmi és kellő oktatásban is részesül.

Gimael szerény véleménye szerint — mely különben általános vélemény is — a délelőtti program, de még az egyes előadás a fákról — sok, mert hát az ember nincsen fából, azután az énekkarok és halkézavú kislányok zöngicsélésére is csak vétőt kiálthat. Ilyen melegben! Hát hol vagyunk? Az erdőben? Pár lelkesítő szó, kevés, de odavaló ének, torna és sok-sok játék helyénvalóbb lett volna.

A közönség távozása után mint török-tatár csatáért olyan képet mutatott a mező. Ételhulladék, összegyűrt papírhégyek, szardíniás dobozok, sörsüvegek borították, elárulva esetleg évszázad múlva bekövetkezendő ásatásoknál is a Madarak és fák ünnepének helyét.

Kíváncsi a cserkész-tábor helye képezett. Kár, hogy ezt a közönség nem vette észre, talán okult volna.

Mindamellettt bocsánatot kér Gimael, ha valakinek ezek zokon esnének!

### Az óra.

Boldogult urikoromban tiszteletreméltó tanáraink nádpálca végével belém az órák, terminusok, időpontok tiszteletét. Azt a gyermekes hitet azonban, hogy az óra több, mint zsebünkben viselendő és anyagi helyzetünket megmutatni hivatott ékszer, hogy az idő valóság és óra után igazodni az emberi együttélés nélkülözhetetlen szabályozója, rövidesen kiverte belőlem az a mi kedves, de időbeosztásról leghalványabb fogalmakkal sem bíró városunk.

Nem tudom, másutt hogy van, de minálunk rekord-szerűen élnek vissza az idővel és egymás türelmével. Lásd a mulatságokat, ahol a kezdetnek megjelölt időpont után két órával érkezni még mindig nem elég előkelő, ahol legálább három óra kell. A templomot, ahol legegységesebb értelműtatás alatt berobogni. Egy ismerősünk mesélte, hogy — nem lévén a helyi viszonyokkal ismerős — meghívott kapott, irásban, esti fél nyolcra kitűzött, „pontosan” vacsorára. Kötelességének tartotta pontosan megjelenni és állt, miként Márius Karthago romjain, mikor a háziúrral szembe találkozott, (akkor indult még kávéházba) a háziasszonyt pongyolában, az asztalt terítetlen, a ház leányát fésületlen (last not least: festetlen) találta — a többi vendég pedig féltiz felé kezdett szállingózni.

Közönségünk él és visszaél az órák azon türelmes természetével, hogy ha üt is, az nem fáj. De nem is mindég a közönség a hibás. A színház másfélórás késéssel kezdődik. Műkedvelő előadások kezdeténél bezárandó ajtóval fenyegetik a közönséget, mégis a rendezők azok, kik egy órával a kitűzött idő után nyugodtan hagyják türelmetlenkedni a közönséget, csendesen beszélgetve, mint a kiknek még nem jött el az órájuk.

Egy ismerősünk mondta: „Ha gazdag ember volnék, alapítványilag kötelezném a várost, hogy minden 100 méterre, az ut közepén állítson fel órákat, melyek harangkondulással jelzik a negyedeket. Némi optimizmussal merem remélni, hogy pár évtized alatt városunk lakói is megszoknák az idő fogalmát, mint ahogy a zsebükben használatát is megszokták, jóllehet pár száz éve még ez sem volt divatban...” Gimael.

## Könyvkötészeti munkákat

a legszebb és legtartósabb kivitelben a legjutányosabb árak mellett eszközöl a

Vákár üzlet, Csikszereada.

## Turistaság.

### Balánbánya üdülőhely.

Az E. K. E. csiki alosztályának kezdeményezésére Csikország fürdőinek as üdülőhelyeinek sorába ezidén bekapcsolódik Balánbánya is, mint nyaralóhely. Az Egyesület megmászó turisták, e leépített bányatelepen átvonulva as elhagyatottság és a lassu pusztulás képének levert hatása alatt nem figyelhetek tel e vidék nagyszerű romantikájára, a festői sziklák tövében meghúzódó kis bányatelepre. Pedig itt érdemes megállni, sőt akár egy-két hetet is eltölteni. Adva van a lehetőség, hogy minden nagyobb befektetés nélkül is, egy csapásra, életet varázoljunk az elhagyott falak közé és virágot tegyünk a most szomoruan ásitó ablakokba. Ugyanis a Phönix r. t. igazgatósága as csiki turistaegyesület rendelkezésére bocsátotta az üres tisztviselői lakásokat. Az egylet magára vállalta, hogy lakhatóvá teszi és berendezi a helyiségeket és június hó elsejétől szívesen látja azokat a nyaralókat, akiket nem annyira a szórakozás, mint inkább a csend és a természet szeretete vezet nyaralóhelyüknek megválasztásában. Különösen festőművészek és családai számára alkalmas hely. Idővel gyermeknyaralót is létesítünk.

Társasvacsonra a zsgödi vár klásatásának javára.

Az E. K. E. Csiki alosztályának terve, hogy a zsgödi várban régészeti ásatásokat kezd meg, végre a megvalósulás stádiumába jutott. Az ásatást Ferenczi Sándor kolozsvári egyet. assistens, archeologus fogja levezetni, aki e napokban meg is kezdte munkáját. Ennek az ásatásnak fontosságát és szükségességét Csikszereada város lakossága igen nagy megértéssel fogadta és számtalan adománnyal, valamint az e célra rendezett táras vacsonra való részvételével tényleges bizonyítékát is adta annak. — A vacsonra keretén belül néhány szórakoztató szám is volt: Albert István konferál, Antal Áron as csiki várakról beszélt, továbbá ismertette a régi székely viseletet, amellyel kapcsolatosan 16 nő és férfi mutatta be a legkülönbözőbb ruhaviseleteket és pedig a szenttamási, dalfalvi és kászoni viseleteket utána Bándy Mária Somlyóra induló székely nagyanyó szerepében kintinó volt. Végül a Gyurkovics fiúk és leányok egy-egy trétás jelenete adott a komoly műsorunk jövedü befejezést. Az estély reggel 3 óráig tartott. Kívánjuk, hogy az E. K. E. csiki alosztályának ez a régóta esedékes komoly terve is olyan szép eredménnyel végződjék, mint amilyen jól sikerültek eddigi terveik és általuk megindított mozgalmak.

Az E. K. E. csiki alosztályának választmányi gyűlése megállapította a közeli hónapok munkaprogramját és elhatározta a következőket:

1. Augusztus hó második felében megisméli a tavalyi ünnepeket a fitódi Bánks kápolna romjainál.
2. A rákosi Cseri-kurjánál szeptember hónapban nagyszabású ünnepélyt rendez, ahol dr. Bitay Árpád teol. tanár mond ünnepi beszédet. A ház falára pedig egy emléktáblát helyez el a Turista Egyesület.
3. Az ősz folyamán Kőrösi Csoma Sándor 151. évfordulójának emlék-ünnepélyt rendez meg.
4. A Suta nevű hegyoldalon őszel nagy méretű siugróáncot épít s melléje egy több szobából álló melegedő házat. A terveket Schmidt József mérnök készítette.
5. Télien nagyszabású si-versenyt rendez a legkiválóbb romániai versenyzők részvételével.

## Méhészet.

### Méhésztársak!

A Csiki Székely Múzeum Egyesület Csiksomlyón a hagyományos pünkösti búcsú alkalmával kiállítását és árumintavásárt rendez. Ezen a kiállításunk nekünk is ott kell lennünk, hogy a nagyközönség tudomást szerezzen rólunk, lássa, hogy vagyunk és élni akarunk.

Igaz ugyan, hogy méhészeknek kiállítási anyaga inkább őszel van, amikor bemutathatják évi természettermékeiket, de most is kiállíthatunk méhalkásokat, eszközöket, fényképeket, rajzokat, bemutatathók vésztermék és annak feldolgozása, mézestészták, itatok, mézecet, a méz adjusz-tálása kis adagokban stb. A mi természetünk a világ legelső méhterméke. Jöjjetek tehát minél többen, hogy a nagy közönség is ismerje meg Csikvármegye fölött méhészeti kulturáját.

B l e n e s s y K á r o l y,  
a csikvármegyei méhészegyesület elnöke.

### Csikvármegyei Méhészet!

Vármegyénk területén több mint 300 méhtartó egyén nevet tartom nyilván, kik között az Erdélyrészi Méhészegyesületnek közel 100 tagja van s szaklapunkra a „Méh-tudósítás”-re is 52 egyén fizet elő és ugyanakkor saját egyesületünknek, e Csikvármegyei Méhészegyesületnek alig 20 tagja van.

Kedves Méhésztársak! Olyan idők élünk, mikor méhállományunk létét veszélyezteteti a költésrothadás és a gyomorvész. Ha egyéb ok miatt nem is, de már ezért is minden méhtartónak saját jól felfogott érdekében be kell lépnie egyesületünkbe, mely a legkevésbé sem jelent anyagi megterhelést a legszegényebb egyén részére sem. Egy egész évi tagsági díj mindössze 10 lei azaz tíz lei. Olyan csekélység, hogy ezen semmiséget csupán az összetartozandóság kedvéért is ki kell szoritani a legjukasabb zsebből is.

Belépési nyilatkozatnak elég, ha csatlakozásokat egy egyszerű levelezőlapon akár hozzám Sandominicra, akár Mezey Géza titkárom címére Mercurea-Ciucba bejelentitek.

Jöjjetek mindnyájan; mert egyesülésben van az erő s e két veszedelmes fenyegető korszak ellen teljes erőből iparkodunk sorompóba állni, de ez csak úgy lesz keresztülvihető, ha egyiketek sem marad el. Remélem megértették s több hívó szót nem vártok!

Igaz méhésztársi üdvözléssel:  
Sandominic, 1934. május havában.

B l e n e s s y K á r o l y,  
elnök.

## Modern rabszolga-kereskedelem.

— Kávészó beszélgetés. —

— Hát figyeljen ide Máyer ur! Maga mindig sir a nyakamon, hogy nincs állása, nincs keresete, nem tud élni, adjak magának valami munkalehetőséget. Megszámláltam magát és elhatároztam, hogy belevessem egyik üzletembe. Előre mondom, hogy ide aztán igazán kitűnő üzleti széllel szükségem, jó duma, elsőrangú megjelenés és akkor nagyon sok pénzt kereshet.

— De kedves Khon ur, tessék végig nézni rajtam, minden kellék meg van ahhoz bennem, amit említett. Ismeri a multimat, hogy milliót boltomat bonyolítottam le és nem az én hibám, hogy most szegény ember lettem.

— A multját? Nü na, nem ismerem. Da hagyjuk ezt Mayer ur. Amit most magára akarok bízni, az egészen eredeti üzlet. Szalate egyedül álló és idő szerinti.

— Jaj kedves Khon ur, már egészen kíváncsi vagyok! Olyan magasra csigásta fel bennem a tett vágyat, hogy égek a buzgalomtól. Aruja el hamar az üzletet, hogy aztán fussak, rohanjak, repüljek...

— Na Máyer ur, ezt a lelkesedést már szeretem. Bujjon csak hozzám közelebb. Ugy. Arról volna szó, hogy van nekem kétezer négerem. Akármikor többet is kaphatok, de egyelőre ennyi van a birtokomban.

— Mi van kérem? Néger?

— Ne szóljon közbe és ne csodálkozzék. A kétezer néger el akarom adni. Darabja százötven lej Minden néger után maga kap ötven lejt és ezt a beintaszált pénzből le is vonhatja. Na?

— Bocsanat Khon ur, de én nem tudom, jól értettem-e. Kétezer négerrel van szó?

— Igen, igen, miért hülyült meg ilyen birtelen?

— Nam szép, hogy szegény emberrel viccelt nálam! Hát mi vagyok én, modern rabszolga-kereskedő? Hogy beszárjanak...

— Ez komoly dolog Máyer ur. Még egyszer megismétlem ajánlatomat. Van nekem kétezer darab négerem. Eladó darabonként százötven lejért, átvett és kifizetett üzletnél ötven lej jutalmat kap. Vállalja, vagy nem?

— De Khon ur, ez Isten szerelméért, hol vannak ezek a négerok? Ilyet nem hallottam még a huszadik században! Én a városban sem láttam még egyetlen négert sem.

— A négerok ott vannak nálam a raktárainban elszárvá. Nem is láthatott belőlük egyet sem eddig, mert meglepetésnek szántam és senkinek sem mutogattam.

— Vállja be Khon ur, hogy félt egy kicsit, hogy lecsukják rabszolga-kereskedelem miatt?!

— Ne mondjon annyit. Vállalja a négerok eladását vagy nem? Ne féljen akad erre a munkára ember.

— Hát tessék várni! Igen... igen... E vállalom, ugyan ebben a brancsban még nem működtem, de mit lehet tenni? Csak azt nem tudom, kinek kell ma néger, mikor magára is alig élhet az ember?!

— Kinek? Minden jobb üzletben, kereskedésben áru, mint főúri házakban, nyilvános helyiségekben, fodrász-szalonzokban igen jól fest egy-egy néger, amint boszóni fekete hajjal, pepló nadrágban, frakkban mozdulatlanul áll és tálcát vagy valamit tart a két kezében.

— Azt megblszem! De ma sem értem, hogy tett ezazt azért erre a sok négerre? Bár egyet láthatnék belőlük, hisz, ha rossz helyre szerzem el őket, még fel is falhatnak?

— Azt láthat! Szepi, hozd csak be a konyhából a négert!

— Itt van, Nagyságos ur, — taszított az asztal mellé a pincér egy elegáns négert, csigákba göngyölt fekete hajjal, piros máris c okros nyakkendővel, fehér mellényvel, pepló nadrággal, frakkban, a legkifogástalanabban felöltözve — fából.

Albert István.

## Köszönetnyilvánítás.

A Prometheus kézdivásárhelyi előadása alkalmából — a csikszerepai Rom. Kath. Népszövetség nevében hálás köszönetet mondok Dr. Bidu Valér főispán, Dr. Nastasiu Cornél polgármester Dr. Várhelyi Ödön uraknak; Dr. Török Andorné, Dr. Molnár Dénesné, Vertán Istvánné Balogh Matild, Zsögön Etuska, Kovács J. Istvánné, Antal Aronné urhölgyeknek; Dr. Vargha Béla, Molnár Józsiás, Kovács J. István, Földi Sándor, Dr. Kovács László, Vertán István uraknak azért a meleg szeretetért, amellyel a „Prometheus“ előadására átrándult műkedvelőinket elhalmozták és köszönjük egész Kézdivásárhely közönségének azt a megbecsült lelkesedését, amellyel a Prometheus előadását fogadták.

Köszönöm Csah István csikszerepai mészáros mester urnak azt az áldozatos magatartását, hogy tehergépét díjmentesen a műkedvelők szállítására bocsátotta.

Végül pedig hálás köszönetet mondok a Prometheus lelkes műkedvelőinek és az előadás sikerét biztosító szíves közreműködőknek azért a nagy-nagy áldozatért és fáradságért, amelyet minden esetben meghoztak.

Dr. Hirsch Hugoné,

a r. kath. Népszövetség vig. biz. elnöke.

Tenyészigazolvánnyal ellátott, 2 darab, 18 hónapos, legelőn nevelt, simenthalifaj tenyészbika és 1 darab 6 hónapos, jorchairei faj kan eladó, Gergely, nyug. jegyzőnél, Csikszentimrén. —

## KÜLÖNFÉLÉK.

A munka ünnepe.

A munkának is szentelték egy napot. Május 1-e, a rügyfakadó tavasznap lett a kiválasztott. Negyvenöt évvel ezelőt mozdult meg az öntudatos munkásság és azóta van szó arról, hogy létezik munka is a világon, amelyet észre kell venni, még koll becsülni. Május elseje kezdetben a „kiszakmányozott“ munkásság nemzetközi alapon szervezett Ünnepe volt. Olyan kényeszer ünnep, amely ellen valamikor karhatalmat és széleskörű övintézkedéseket „kellett“ fogvatosítani. — Aztán telt az idő s a jó béke évek mulásával minden megváltozott. Különösen megdőbönt fogalomzavar keletkezett a becsülletes munka érte me körül. Nemzedékek állottak elő, amelyek még szerettek volna dolgozni. Nem volt mit. Aztán jöttek a következők, a friss ivadékok, akiknek még mindig nem volt munkalehetőségük, de már ha lett volna sem nagyon érdekelték. Mert egy szörnyű bünt láttak a világban elhatárolódni: a becsülletes munka idejének letűnését. Átmeneti idők, hadimilliomosoknak kedvező és igen esélyes idők peregtek le szemük előtt, amelyben egyetlen ur volt a munkanélküli való, gyors vagyonszerzés, a gyengének az ellátása. Minden úgy alakult, hogy a munka idejének befejezett Járvány szerűen pusztított a lelkekben a régi alapon álló, a kitartó, a folytonos, a tisztességes munkával való boldogulás iránti ellenszenv. Az országok javarésznél hát egyre inkább életérdeke lett, hogy megnyitja sorompóit május elseje előtt és ünnepé avassa a becsülletes munka tiszteletét. Érdeke, hogy polgárjogot adjon annak a megbecsültesnek, amely a munkát akarja felemelni abból a posványból, ahová szülte. És így lett az egykor nagyon riasztó proletár ünnepből a „vörös“ május 1-ből, a minden dolgozó ember reményét fakasztó ünnepe. E ismert ünnep, amely hivatalos, amelyet nem üldöznek már, mert alapja legszentebb: a munka. — Ami május elsejének még bírányzik ez a tartalma. Csupán egy ünnep a többi sok között. Bár reményünk volna, hogy megtelik a minden irányban egyforma mértékű használó, csak az elvégzett munka szerint való értékelés, építő, teremtő gondolatával.

A volt csikszerepai tanítóképző gyász. Budapestben folyó évi április hó 19-én, hosszas betegség után elhunyt Karácsony József, a volt csikszerepai tanítóképző ny. igazgatója. A kiváló paptanár 23 évig igazgatta a nagyműtű intézetet és 1920-ban telepített ki Magyarországra, ahol mint nyugdíjas Pest környékén lakott. Hatvannyolc éves korában ragadta el a halál a utolsó kívánsága szerint, holttestét hazahozták, hogy székely rögök között pihenjen. Nygkászonban volt a temetés, melyet Ince Domokos főesperes végzett. A sírnál György Gábor plebános, Kovács András káperdel igazgató, Zsögön Zoltán tanár és György Endre tanító bucsuztak a volt tartárától, tanártól, aki most a csiki fenyők lombjai alatt alussza örök álmát.

A Gyilkostó nál nem történt földcsuszamlás. Több erdélyi magyar újság azt a meglepő csiki hírt közölte olvasóival, hogy a Gyilkostó-nál nagy földcsuszamlás történt, amelynek két halálos áldozata van. Ugyanezt a hírt a magyar rádió is bementa s így ez a levegőtől kapott szenzáció a legszélesebb nyilvánosságot kapta. — A hír természetesen nem igaz. A Gyilkostónál egy részeg békási fuvaros a saját ügytelensége következtében fuvarával együtt a patakba zuhant és szörnyet halt. Ez az eset is lent a békási szorosban történt, ahol nincs se műút, se építkezési terület. S ezt a véletlen balesetet színezte ki az újságírás és kötötte egybe földcsuszamlással. Azért, mert így nagyobb szabású, érdekesebb a híryanagy. Csak-bogy tovább is van. Ezek a hírek, amelyek a Gyilkostó alatt minden alap nélkül mozgatják a földet, kiszámíthatatlan módon árthatnak annak a nagyszerű érdeklődésnek és lendületnek, amely a Gyilkostó csodálatos szépségével iránt az utóbbi években megnyilvánult. Kérnünk kell tehát, hogy ahol megjelentek ezek a valótlan hírek a gyilkostói földcsuszamlásról, gondoskodjanak a cáfolatáról is.

Üres állások. Csikvármegye pályászatot hirdet egy tisztviselői állásra a gyergyószentmiklósi főszolgabírószágon, 1 tisztviselő állásra a vármegyei számvevőszégen és egy újonnan létesített tisztviselői állásra az egészségügyi hivatalnál. — Pályásati kérvények 10 nap alatt adandók be jelen pályászat kihirdetésétől, tehát legkésőbb május 9-ig. — A kozmási jegyzői állásra pályászatot hirdetnek. Pályásati határidő május 15.

A csiki kiskereskedők és kisiparosok a szövetségi gondolat mellett. Az Erdélyi Kiskereskedők Szövetségének megbízásából Kortész István csikszerepai kereskedő április 29-re nagygyűlésre hívta össze a csiki kiskereskedőket. Miután a mozgalom egyik legfontosabb célja a szövetségi gondolatának terjesztése volt, így örömmel kapcsolódott bele a csikszerepai ipartestületen keresztül a kisiparosság is. — A kereskedők és iparosok által közösen egybehívott gyűlés igen szép sikerrel folyt le s azon megjelentek Dr. Barabás Andor szövetségi elnök, Dr. Hozan ügyész, Balázs Ferenc főtitkár és Daner Lajos a brassói börtönök szövetségi elnöke. — A nagygyűlés rendkívül magas színvonalon mozgó értékes közgazdasági esemény volt a szövetségi eszme ismertetésére. Érték volt különösen az, hogy nem üres beszédekben hanem tettekben és gyors cselekvésekben látta a megoldásokat. A gyűlés lelkesen fogadta a Kiskereskedők Szövetsége által „Unitas“ néven megszervezett Beszerzési és Értékesítő Szövetkezetet, amely már bejegyeztetett és június 15-én megkezdte munkáját. A Brassó székhellyel létesült „Unitas“ központ Csikszerepében egy áruközvetítő raktárt tart majd fenn, amely a csiki kiskereskedőket látja el áruval. — A nagygyűlés foglalkozott a kiskereskedelem és kisipar több közös serelemével, kitért az adósságrendező törvény magyarosítására és végül abban a reményben ért véget, hogy a kisiparnak és kiskereskedelemnek közös útjai vannak, amelyek okvetlen bele kell kapcsolódjanak a szövetségi gondolatában adott előnyökbe, ha élni és boldogulni akarnak.

Halálozások. Sorbán István nyug főszolgabíró április 25-én, életének 70 ik évében meghalt a magyarországi Jászfényszaru községben. Piata bácsi közszereplésben álló egyénisége volt ennek a vármegyének. Az imperiumváltozás napjaiban került ide mint főszolgabíró, később alispán lett. Szeretettmélítő urmodora egész társadalmi életünkben megbecsülte tetteket Sorbán Piata bácsit, akinek halálát ószinte részvétellel és fájdalommal közöljük Csikvármegye magyarságával.

Vákár Ferenc kereskedő 75 éves korában folyó év május 3-án meghalt Gyergyószentmiklóson. Elhunyt értékes, derűs lelkületű egyéniség, békés szerető, példásan vallásos és emberszerető tagja volt társadalmi életünknek. Halálát érvegye szűl. Görög Katalin és egyetlen fia Vákár József gyergyószentmiklósi örmény katolikus plebános és nagykiterjedésű rokonság gyászolják.

Tankó János nyug. vasúti alkalmazott, folyó évi május hó 1-én, 70 éves korában meghalt, Madéfalván.

\*\*\*\*\*

# Ne festessen

addig, amíg meg nem győződött mintáim és munkám felülmulhatatlan izlésességéről.

## ANTAL pictor

Áraimat 30%-kal leszállítottam.

\*\*\*\*\*

Lascu főügyész rendelésre leváltották a verekedő rákosi csendőrörmestert. A mult héten ismét szerpelt a rákosi csendőrörmester. Minden ok nélkül megverte Antal Imrét, annak öreg édesapját Antal Györgyöt. A basakcdó rákosi csendőrörmester ügyét ezúttal Lascu főügyész vette kezébe, aki a csendőrszárny parancsnokával szonnal kiszállt a helyszínre. Pillanatok alatt megállapította az örmeester hivatalos hatalmával való visszaélését. Lascu főügyész utasítására szonnal leváltották az örmeestert, aki ellen olyan rengeteg panasz merült fel.

Itéleték. Vass György karcfalvi állomásfőnököt hivatali sikkasztás és okirathamiltás miatt a helybéli törvényszék 1 évi börtönrre ítélte.

Rádu'y Ioan és Nicolae békási lakosok, mert Flora Ioant súlyosan megverték 2-2 havi fogház és 500 500 lej büntetést kaptak.

Jánosi Vendel szárhelyi asztalos egy hagyatéki ügyben négyszer esküdtött meg hamisan. A törvényszék hamis eskü miatt egy évi fogházra ítélte.

Balesetek. Szakáll Dénes csikszentmihályi lakos kórobbantás közben szenvedett balesetet. Szörnyet halt.

Szűcs András 28 éves kősteleki munkást, a „Gátolya“ nevű gyimesi gyárban elkript a gép. A szerencsétlen munkás szörnyet halt.

Chindea Todor 26 éves gyimesi munkást a rök elütötte. A munkás meghalt.



Sport-siker. Kecskeméten a mult héten rendezett országos junior versenyen a vívásban Tusnádi Éltés Csaba jogszigorló is résztvett. A 64 személyből álló versenyzők közül másodiknak került ki. Ugyanannyi győzelme volt, mint az elsőnek. Estűst éremmel és csúsz cigarettá-tárcával tüntették ki.

— **A bátor kis életmentő.** A napokban Dávid György IV. elemista kislé a Olt hídjáról a vízbe esett. A gyermek feldokolni kezdett a mély vízben. Schmiéd János III. osztályos elemista bátor lélek-jelentéssel a vízbe ugrott és kimentette pajtását a halál torkából.

— **Tüzesetek.** Tamás Péter kássonfeltöltés lakós 1 gatteres fűrésze leégett. Az üzem biztosítva nem volt. A kár 200 ezer lej.

— **Strambu Pál és Miklós, Borca János és Simon, Varga Péter és Demeter bekási gazdáknak a földgyesi határban fekvő 25 hold erdője egészen leégett.** Megállapítást nyert, hogy a Strambu testvérek erdőtüzetogatója közben keletkezett a tűz.

— **A tisztviselői kinevesések és előléptetések felülvizsgálatára a belügyminisiteri intézkedés szerint minden vármegyében egy bizottság szervezendő, amely 1924 január 1-ig visszamenőleg minden megyei, községi, közigazgatási tisztviselő előléptetési és kinevesési ügyét megvizsgálja.** A csikmegyei bizottság Dr. Oteter Valér főispán elnöke mellett a következő tagokból áll: Dr. György Gábor pénzügyigazgató, Dr. Negrea Ioan állami ügyvéd tagok és Molnár József főjegyző mint titkár.

— **Új bélyeg sorozat.** A Posta-vezérigazgatóság közhírrá teszi, hogy 1934. április 15-én egy „Munca noastră românească” feliratu postabélyeg sorozat került forgalomba, 1x1, 2x1 és 3x1 leu értékű bélyegeket foglal magában. E bélyegek csak 1, 2 és 3 leu értékig való bérmentesítésre érvényesek és csak 1934. május 31-ig. Ezen határidő után érvénytelenek a bérmentesítésre. Az eladott bélyegek nem cserélhetők be.

— **Gépkocsis tulajdonosok.** A pénzügyminisiter április 25-én kelt 20389 sz. rendeletével a g-p-járművekre kivetett múlt évi adót az 1934-35. évre fenntartják, a már megadástól gépkocsikra tehát új adókövetést nem eszközölnék. Kötelesek a gépkocsikat új adómegállapítás végett bejelenteni. 1. Akik még nem jelentették be a járművet adózás szempontjából; 2. Akik átalakították a gépet ami által megváltozott a nehézsége, pl. nyitott kocsiból. csukottat csináltattak; 3. Akik megváltoztatták a jármű rendeltetését pl. a bérkocsit magánkocsinak jelentik be.

— **A vármegyéből.** Simon Józsefné 27 éves tekerőpataki asszony a patakba fojtotta 3 hónapos gyermekét s autóján felakasztotta magát.

— **János András gyimesközéplaki legény sörös üveggel kiütötte Tankó István legénytársának a bal szemét.** Jánót az ügyészségnek átadták.

— **Szopos József csikszenttamási legény Imre Arpad nevű társát késelte meg.** Szopos az ügyészségi fogházban elmélkedhet ostoba cselekedete felett.

— **Wagner Frigyes brasóvi utazót Csikmenaságon a csendőrőrmester letartóztatta.** — Igazolmányokat kért. Az utas felmutatott minden elképzelhető irást. Csikmenaságon egyik sem volt jó. Bekísérte a szárnyparancsnokságra. Ott azonnal elbocsájtották a menaszai áldozatot.

— **Bakos Albert gyergyóremetei lakós, a hugát Vass Jánosné veszekedés hevében karóval fejbévágta.** Miután az asszony állapota súlyos, Bakost az ügyészség vette gondjába.

— **Értés Pál tuzsnádi pénztárnok a kocsijáról elvesztett Kozmás és Tuzsnád között 45 ezer lej értékű adóbont.**

— **Olvasóink becses figyelmét e helyen is felhívjuk, az országiszerte ismert Heinrich Franck Söhne S. A. R., Bucuresti-Brasov cég, hirdetésére.**

— **Felhívás a vadász urakhoz!** Az állami vadászjegyek megújítása céljából szíveskedjenek hozzám 1934 évi május hó 10-ig az alábbi igazolmányokat beadni: 1. A tavalyi fényképes államjegyet; 2. Permis de a purta arme; 3. Hétfásas lejt készpénzben.

— **Societatea Vânătorilor invită pe onor. membri, ea pentru prelungirea permiselor de vânătoare să-mi prezinte următoarele acte, până la 10 Mai a. c.:** 1. Permisul de vânătoare din anul trecut cu fotografie; 2. Permisul de port armă; 3. Lei 700.— numerar. — Hellwig W. Iohann, casier.

— **A csikszeredei Oltaregyet ezúton is értesíti a kedves híveket, hogy az első szent vacsernyéjét e hó 8-án délután 6 órakor rendez meg a róm. kath. templomban.**

**NYILTTÉR.\*)**

A Csiki Lapok folyó év április hó 28 i számában ösv. Molnár Lászlóné urnó által hozzám intézett nyilttérli felhívásra az alábbiakat válaszolom:

Ösv. Dr. Molnár Lászlóné a József kir. Szanatorium csikszeredei főbőjénél, melynek én elnöke voltam, annak idején mint pénztárnok működöt. Pénztárnoki tisztét a legnagyobb odaadással és lelkiismeretességgel töltötte be a lemondásakor az általa kezelt vagyronról pontosan elszámolt. Lelekiismeretes munkájáért a közgyűlés, mely lemondását sajná aittal vette tudomásu, annak idején jegyzőkönyvileg is köszönetet mondott. Csikszeredea, 1934 május 3-án.

Ösv. Fejér Antalnó.

\*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk. és Kiadó

**MEGVESZEM báró Orbán Balázs a SZÉKELYFÖLD című hatkötetes művét. Arajánlatot e lap kiadóhivatalába kérek.**

Nr. 28, 873, 897—1934 cons.

**Publicațiune.**

Se aduce la cunoștința generală, că la primăria orașului Mercurea-Ciuc, în ziua de 16 Maiu 1934, ora 10 a. m., se va ține cu oferte închise și sigilate următoarele licitații publice.

1. Pentru arendarea pe timp de 3 ani a terenului viran al orașului, situat pe partea de nord a oborului, cu întindere de 1390 stj. pătr.
2. Pentru furnizarea a 75 stj. lemne de foc de fag.
3. Pentru executarea lucrărilor de compactorie, în valoare estimativă de 3100 Lei.
4. Pentru furnizarea imprimatelor și registrelor în valoare estimativă de 17.625 Lei.
5. Pentru furnizarea rechizitelor de birou în valoare estimativă de 27.175 Lei
6. Pentru furnizarea benzinei în cantitate de 2000 kgr. în valoare estimativă de 24 000 Lei și a uleiului în cantitate de 100 kgr, în valoare estimativă de 12.900 Lei.

Condițiunile de licitație a arendării și caetele de sarcini ale furniturilor se poate vedea în orele oficioase la serviciul administrativ al primăriei.

Concurenții cu oferta vor depune garanția de 5% socotii la valoarea ofertei.

Licitațiile se vor ține separat pentru fiecare furnitură și în celelalte în conformitate cu dispozițiunile legii contabilității publice.

Mercurea-Ciuc, la 28 Aprilie 1934.

Președintele Com. Int.:

Victor Faroga m. p.

Secretar general:

B Tóke m. p.

România.

Ministerul Instrucțiunei.

Gimnaziul de băieți „Petru Rareș”

Mercurea-Ciucului.

Nr. 381.

3 Maiu 1934.

**Publicație de licitație.**

Se aduce la cunoștința celor interesați, că la Gimnaziul „Petru-Rareș” din Mercurea-Ciuc se primesc oferte pentru furnizarea a 100 stânjeni lemne de foc, până la data de 25 Maiu a. c. — inclusiv — ora 5 p. m., când va avea loc licitația.

Plata se va face imediat după livrare. Caietul de sarcini se poate vedea la cancelaria școalei în fiecare zi, între orele 10—12 a. m.

Director,

Sp. Tudor.

Secretar,

V. Julică.

**Arlejtési hirdetmény.**

Az érdekelteknek tudomására hozatik, hogy a „Petru-Rareș” gimnázium Mercurea Ciuc elfogad ajánlatokat 100 st. tűzifa szállításra 1934 május 25 en délután 5 oraig bezárólag, amikor az árlejtés megtörténik.

Fizetés a fa beszállítása után azonnal. Az árlejtési feltételek megtekintheők mindennap e. 10—12 óra között az iskola irodájában.

**FÉLIX**

**gyógyfürdő**

Oradea mellett

legolcsóbb, legjobb, legkényelmesebb gyógyfürdő, mindenféle reumatikus bántalmak ellen, gyógyhatása utolérhetetlen.

Teljes penzió:

Lakás, elelmezés (diétikus is) és fürdő: Május hónapban napi 80 lejtől 160 lejig Junius hónapban napi 90 lejtől 180 lejig Julius és aug. ban napi 100 lejtől 220 lejig

Egész éven át nyitva.

Vasuti kedvezmény (50%) egész éven át érvényes.

Különféle szórakosások:

Strandfürdő, tenisz minden este tánc, könyvtár, stb.

1-5

Erdélyi ügyfeleim szives tudomására, hogy irodámat: **Bucuresti, Bulev. Maria 4/O, etaj III** helyeztem át. Telefon számom 3.9928  
1-3 **Smilovits László.**

**Használt IRÓGÉPEK**  
olcsó árakon  
állandóan raktáron  
eladásra  
**Fischer Sándornál,**  
Rádióüzlet  
Csikszeredea. 5-

Agrar kisajátítási kötvények eladók (1922 évi kibocsátás 5%-os). Cím a Várar üzletben.

**MODELL KALAPOK**  
Ezen naponként új formák oicso árban, megtekinthetők  
**VENCZEL TANÁRNÉNÁL**  
Ugyanott készülnek mindenemű női kalapok elsőrendű anyag hosszasával. Kalapok átalakítása a leggyorsabb idő alatt.  
Csikszeredea, I. G. Bratianu (Gimnázium)-uoca 112. sz., a 86rhás közelében.

Adóbonok bármilyen címletekben kaphatók. Cím megtudható a Várar üzletben.

**Háló, ebédlő és iroda berendezések**  
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig  
**melyen leszállított árakkal**  
beszeresethetők:  
**Nagy G. József asztalosnál, Zsögöd.**  
Megfelelő biztosíték mellett részletfizetésre is.  
15-

Adóbonok bármilyen mennyiségben megvételnek. Cím megtudható a kiadóhivatalban. 10-10

**FIGYELM!**  
Értesitem Csikszeredea és vidéke lakóosságát, hogy elvállalok, mindennemű  
**villanyfelszerelési munkákat,**  
ugymiat:  
**Orvosi műszerek, telefon, villanyesengő- és vízvezeték-szereléseket és javításokat,**  
a legjutányosabb árak és teljes felelősség mellett. — Szives pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel:  
**Nigitsch Walter, Csikszeredea**  
Strada Principele Carol 55., vagy a „Corso” fodrászatban.  
10-10

Ebédlőkredenc, ruhaszekrények eladók **Mayer tanárnál, Csikszeredea.**

**HEGEDŰÓRÁKAT**  
conservatoriumi módszer szerint, jutányosan ad:  
**SPRENZ GIZI, Csikszeredea**  
Str. Cap. Vulovic (Hargita-uoca) 26.

— **ELŐFIZETŐINKHEZ!** Tisztelettel kérjük, hogy akik előfizetési hátralékaikat még nem egyenlítették ki, azt postafordultával sziveskedjenek beküldeni, ellenesetben lapunk tovább küldését kénytelenek leszünk megszüntetni.